3. SORUNUN ¢OZUMU

“Ugakta 1 koltuk bulunsun ve 1 yolcu alsin” diyerek baslayalim.

Yolcunun koltuguna oturma olasihgi P(1)=1 dir.

Ugakta 2 koltuk bulunsun ve 2 yolcu alsin.
2. yolcunun koltuguna oturma olasiligi:

Yolcular 12 veya 21 siralamast ile oturacaklarindan P(2)=1/2 dir.

Ugakta 3 koltuk bulunsun ve 3 yolcu alsin. DIKKAT Il

1.yolcunun herhangi bir koltuga oturma olasihgi 1/3 tiir.

l.yolcu kendi koltuguna oturmus ise 2. Ve 3. Yolcular kendi koltuklarina oturur.
l.yolcu, 2. Yolcunun yerine oturmus ise 2. Yolcu l.yolcunun yerine ve 3. Yolcu da kendi
Yerine oturur.

l.yolcu, 2. Yolcunun yerine oturmus ise 2. Yolcu 3.yolcunun yerine ve 3. Yolcu da

1. Yolcunun yerine oturur.

l.yolcu, 3. Yolcunun yerine oturmus ise 2.yolcu kendi yerine ve 3. Yolcuda 1. Yolcunun
yerine oturur.

Toparlarsak: yolcular 123, 213, 312, 321 siralamast ile oturacaklarindan P(3)=1/2 dir.
1/3 +1/3.1/2=1/2 I P(3)=1/3.P(2)+1/3.P(1)

4 koltuk bulunsun ve 4 yolcu alsin.
Yolcular: 1234, 2134, 3124, 4123, 4132, 3214, 4213, 4231 siralamasi ile oturacaklarindan
P(4)=1/4.1/2+1/4.1/2+1/4.1=1/4 P(3)+1/4 P(2)+1/4 P(1)=1/2

Genelleme yapildiginda n yolcu ve n koltuk igin:

P(n) ZE.P(n—1)+EP(n—2)+...+E_p(1) ZE
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